
 

 

Αθήνα, 27.05.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους  Υπουργούς 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
Θέμα: Τι γίνεται με την εξαγγελία του Πρωθυπουργού περί  καταβολής 160 εκατ. 
ευρώ προς αγρότες και κτηνοτρόφους; 
 
Ο αγροτικός και κτηνοτροφικός κόσμος της χώρας βρίσκεται για ακόμη μία χρονιά 
αντιμέτωπος με μια ασφυκτική πραγματικότητα. Το αυξημένο κόστος παραγωγής, η 
διαρκής άνοδος στις τιμές της ενέργειας, των καυσίμων, των ζωοτροφών, των 
λιπασμάτων και των αγροτικών εφοδίων, οι χαμηλές τιμές παραγωγού, οι επιπτώσεις 
της κλιματικής κρίσης, οι καταστροφές από ακραία καιρικά φαινόμενα, αλλά και οι 
χρόνιες καθυστερήσεις στις πληρωμές των ενισχύσεων, έχουν δημιουργήσει 
συνθήκες οικονομικής εξουθένωσης για χιλιάδες παραγωγούς σε όλη τη χώρα. 
 
Ιδιαίτερα οι μικρομεσαίοι αγρότες και κτηνοτρόφοι αδυνατούν πλέον να καλύψουν 
βασικές λειτουργικές ανάγκες των εκμεταλλεύσεών τους, συσσωρεύοντας χρέη προς 
προμηθευτές, τράπεζες, ασφαλιστικά ταμεία και φορολογικές υποχρεώσεις.  
 
Μέσα σε αυτή την εξαιρετικά δύσκολη συγκυρία, ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε πριν 
από έξι (6) μήνες κατά τη συζήτηση του κρατικού προϋπολογισμού την πρόθεση της 
κυβέρνησης να διαθέσει 160 εκατ. ευρώ προς αγρότες και κτηνοτρόφους, 
υποστηρίζοντας ότι τα ποσά αυτά προέκυψαν από «εξοικονομήσεις» και ελέγχους 
στις αγροτικές επιδοτήσεις. Σύμφωνα με τις κυβερνητικές δηλώσεις, περίπου 80 
εκατ. ευρώ θα κατευθύνονταν προς την κτηνοτροφία και τα υπόλοιπα προς 
σιτοπαραγωγούς και βαμβακοπαραγωγούς. 
 
Ωστόσο, παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες και τις πανηγυρικές δηλώσεις, μέχρι 
σήμερα δεν έχει παρουσιαστεί κανένα σαφές και επίσημο σχέδιο εφαρμογής της 
συγκεκριμένης εξαγγελίας. 
 
Παράλληλα, δημοσιεύματα του αγροτικού Τύπου επισημαίνουν ότι δεν υπάρχει 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα πληρωμών, ούτε σαφής κυβερνητική δέσμευση για 
τον τρόπο με τον οποίο θα υλοποιηθεί η καταβολή των ποσών, αναφέροντας 
χαρακτηριστικά όσα ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δήλωσε σε 
πρόσφατη συνάντηση του με εκπροσώπους του αγροτικού χώρου  ότι «τα 160 
εκατομμυρίων ευρώ, που έπρεπε να έχουν δοθεί σε βαμβάκι και σιτάρι (80 εκ. ευρώ) 
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αλλά και κτηνοτροφία (80 εκ. ευρώ), όπως είχε ανακοινώσει ο πρωθυπουργός, έχουν 
πρόβλημα στο πως θα καταβληθούν μέσω των οικολογικών σχημάτων». 
 
Η έλλειψη διαφάνειας και συγκεκριμένων στοιχείων δημιουργεί εύλογη ανησυχία 
στον αγροτικό κόσμο, καθώς πρόκειται για ανακοινώσεις που επηρεάζουν άμεσα τον 
οικονομικό προγραμματισμό χιλιάδων παραγωγών οι οποίοι ήδη βρίσκονται σε 
οριακή κατάσταση. 
 
Εξίσου κρίσιμο είναι το ερώτημα αν υπάρχει η απαιτούμενη έγκριση ή διαβούλευση 
με τα αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα, δεδομένου ότι οποιαδήποτε παρέμβαση που 
αφορά κοινοτικούς πόρους ή κρατικές ενισχύσεις οφείλει να συμμορφώνεται με το 
ενωσιακό δίκαιο και τους κανόνες της ΚΑΠ. 
 
Επειδή η αγροτική παραγωγή αποτελεί στρατηγικό πυλώνα της οικονομίας και της 
επισιτιστικής επάρκειας της χώρας, 
Επειδή οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι δεν μπορούν να παραμένουν σε καθεστώς 
αβεβαιότητας και διαρκών εξαγγελιών χωρίς σαφές σχέδιο εφαρμογής, 
Επειδή η διαφάνεια στη διαχείριση κοινοτικών και εθνικών πόρων αποτελεί 
θεμελιώδη υποχρέωση της κυβέρνησης, 
Επειδή οι καθυστερήσεις των πληρωμών εντείνουν την οικονομική ασφυξία των 
παραγωγών, 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 
1. Ποιος είναι ο ακριβής μηχανισμός μέσω του οποίου προτίθεται η κυβέρνηση να 

καταβάλει τα 160 εκατ. ευρώ προς αγρότες και κτηνοτρόφους; 
2. Υπάρχει εγκεκριμένη διαδικασία από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή άλλη αρμόδια 

ευρωπαϊκή αρχή για τη συγκεκριμένη καταβολή; 
3. Έχει αποσταλεί σχετικό αίτημα ή σχέδιο στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και, εφόσον 

ναι, ποια ήταν η απάντηση; 
4. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των ποσών; 
5. Με ποια αντικειμενικά και διαφανή κριτήρια θα καθοριστούν οι δικαιούχοι και 

τα ποσά που θα λάβουν; 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 
Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 
Τζούφη Μερόπη 
Φωτίου Θεανώ 

Χαρίτσης Αλέξιος (Αλέξης) 
 




